

# 新时代 新征程 新伟业

## 牢固树立“项目为王”理念 全力推进项目建设

本报讯(记者 张志新 通讯员 李莉)12月20日下午,项城市委书记赵丹、市长李飞带队调研“三个一批”项目建设工作。市领导刘体峰、陈强、周通、张伟,市先进制造业开发区党委书记、管委会主任苑涛参加调研。市发展改革委、市工信局、市城管局等单位主要负责人参加调研。

赵丹、李飞一行先后来到乐普药业多肽类似药(原料药)生产线建设项目、康达制药抗菌药智能生产线技改项目、江苏华瑞年产300万件服装服饰生产基地项目建设现场,实地查看“三个一批”项目建设情况,详细了解项目在建设过程中遇到的困难和

问题,并就加快推进“三个一批”项目建设提出具体要求。赵丹指出,项目建设是产业发展的重要支撑,是推动高质量发展的重要抓手。各级各部门要牢固树立“项目为王”理念,切实增强抓项目、促发展的紧迫感和责任感,全力以赴推进“三个一批”项目建设。要强化服务保障,以企业发展需求为出发点,积极解决项目在推进过程中遇到的困难和问题,促进项目建设提速增效。企业要切实履行主体责任,强化安全生产意识,紧盯时间节点,在保证质量和安全的前提下加快项目建设,确保项目早投产、早达效,助推项城市经济社会高质量发展。

积极沟通协调,杜绝形式主义,注意方式方法,按照标准兑付各项土地使用款项。项目施工方要按照时间节点,制订合理施工方案,在安全作业前提下全力追赶工期,以最高的效率、最优的质量完成各项建设任务,争取早建成、早投产、早达效。

## 强化要素保障 助推项目建设跑出“加速度”

本报讯(记者 张志新)近日,项城市湖羊生态养殖示范区项目建设推进会在郑郭镇姜店村河南三银牧业有限公司举行。项城市市长李飞、项城市人大常委会副主任王书君、项城市副市长刘锦涛出席会议。

会上,刘锦涛就湖羊生态养殖示范区项目建设推进工作进行具体安排部署。李飞对当前项目建设工作给予充分肯定。他强调,各相关部门、各镇(街道)要提高思想认识,坚定湖羊产业发展的信心和决心,把思想统一到市委、市政府决策部署上来,为湖羊生态养殖示范区项目建设创造良好环境,把湖羊产业做大做强。

李飞要求,各相关部门和各镇(街道)要主动作为、攻坚克难,针对项目在推进过程中存在的困难和问题,统筹整合资源、加大扶持力度、强化要素保障,为项目快速推进提供最大帮助。要真抓实干,积极沟通协调,杜绝形式主义,注意方式方法,按照标准兑付各项土地使用款项。项目施工方要按照时间节点,制订合理施工方案,在安全作业前提下全力追赶工期,以最高的效率、最优的质量完成各项建设任务,争取早建成、早投产、早达效。

会上,刘锦涛就湖羊生态养殖示范区项目建设推进工作进行具体安排部署。李飞对当前项目建设工作给予充分肯定。他强调,各相关部门、各镇(街道)要提高思想认识,坚定湖羊产业发展的信心和决心,把思想统一到市委、市政府决策部署上来,为湖羊生态养殖示范区项目建设创造良好环境,把湖羊产业做大做强。

## 视察民生实事 检阅民生答卷

本报讯(记者 张志新 通讯员 孙瑜 赵玉华)12月19日,项城市人大常委会主任刘体峰,市人大常委会副主任张春志、王书君、张义廷带领部分人大代表对全市2024年重点项目及民生实事完成情况进行视察。项城市领导陈强、周通参加视察活动。陈强向参加视察的人大代表汇报全市重点项目及民生实事完成情况。

在随后召开的座谈会上,刘体峰要求,要提高服务质量,优化投资环境,加快项目建设,尽快实现投产。各职能部门要牢固树立“项目为王”理念,认真贯彻落实中央经济工作会议精神,研究上级政策,树立服务意识,创优发展环境。政府有关部门要围绕项城市支柱产业,挖掘新兴行业,抓紧关键环节,及早谋划明年项目,高质量做好项目储备工作,为项城市经济社会高质量发展蓄势赋能。

视察组一行先后到湖滨路北段一体化停车场、项城大道、电动汽车充电站、邙庄C区安置房项目建设现场、中国(项城)医护服产业园、乐普药业、康达制药、莲花控股、腾龙科

技产业园等地,通过看进度、查问题、听汇报、提建议等方式,详细了解项城市重点项目及民生实事完成情况。

## 志愿服务进社区 急救科普送到家

本报讯(记者 张志新 通讯员 张永久 王权威)为进一步做好辖区急救培训普及工作,提升居民自救互救能力,12月23日下午,项城市红十字会组织志愿者走进水寨街道长安社区,开展急救知识培训,吸引辖区80余名群众参与。

急救知识。“不要靠单手手臂力量去做心肺复苏,要充分利用全身力量去按压。”“每分钟按压100到120下。”在利用模拟人教具开展现场示范教学中,谢普洋以互动的方式邀请现场群众对人工呼吸、胸外心脏按压等急救技能进行练习,令大家受益匪浅。

“掌握必备的急救技能,关键时刻能救人一命。”活动现场,志愿者谢普洋以生活中常见的紧急情况为切入点,用通俗易懂的语言为大家讲解创伤救护、气道异物梗阻、心肺复苏及海姆立克等

急救知识。居民张女士表示:“通过此次培训,我学到了很多急救知识和技能,以后,我将用所学知识,尽己所能帮助身边每一个需要帮助的人。”

## “三举措”助力人居环境提“质”增“颜”

本报讯(记者 张志新 通讯员 马甜甜)为打造干净整洁、美丽宜居的和美乡村,近日,项城市李寨镇真抓实干,久久为功,持续推动人居环境提档升级,厚植高质量发展底色。

统一部署,发挥群众力量。李寨镇党委、镇政府统一安排部署,各村组织党员干部、志愿者等广泛参与人居环境整治工作。大家撸起袖子、俯下身,对辖区道路、河道沟渠、绿化带等环境卫生顽疾区域的生活垃圾、杂草落叶进行彻底清理。

广泛宣传,营造良好氛围。利用微信群、抖音、横幅、广播等广泛宣传,营造良好氛围。利用微信群、抖音、横幅、广播等广泛宣

传人居环境整治工作,持续增强群众的环境保护意识,充分调动群众参与整治的积极性,引导群众争做环境卫生保护的劝导员、宣传员,营造全民共建、全民共享、全民维护的良好氛围。

建立机制,形成整治合力。建立常态化清洁机制,充实保洁队伍,明确保洁区域,全面落实“日清洁、周扫除”制度,形成环境整治合力。

下一步,李寨镇将不断巩固、提升和扩大工作成果,推动人居环境整治工作走深走实,打造干净整洁、生态宜居的和美乡村,实现全镇人居环境大转变、大提升。

### 视觉新闻



近日,“会市合作”暨周口项城医护服产业科技赋能特色活动在项城市举办。活动现场,来自全国各地的近30家医护服企业展示了新产品,每一件展品都闪烁着科技创新的光芒。记者 张志新 摄

## 45辆新能源公交车“上岗”

本报讯(记者 张志新)近日,项城市举行客货邮融合发展暨新能源电动公交车新车投放运营启动仪式。政府采购的45辆新能源公交车正式“上岗”。

启动仪式现场,45辆8米长的新能源公交车依次排列,引人注目。这些

新能源公交车外观高端大气、简洁美观,车内宽敞明亮,配有软皮材质座椅、超大后备厢等,最大载客量28人,具有起步快、运行稳、噪音少、绿色环保等特点。

今年以来,项城市交通运输局抢抓国家支持大规模设备更新政策

机遇,更新客货邮新能源公交车45辆,更换动力电池165组,总投资3617万元,其中国家补贴资金795万元。

项城市公交公司相关负责人说,此次投放运营的45辆新能源公交车将用来替换5路和16路的所有公交

车。至此,项城市新能源公交车总数达到226辆,实现了新能源公交车100%全覆盖。下一步,他们将根据市民出行需求,逐年更新老旧新能源公交车,不断改善车容车貌,提高驾驶员服务水平,为广大乘客提供更好出行条件。

### 基层人物

## 扎根乡村教育 点亮孩子梦想

——记2024年全国优秀教师、新桥镇第一初级中学教师李磊

□记者 张志新

“要多与孩子沟通,多鼓励孩子,做孩子的知心朋友。不要总是抱怨孩子这不行、那不行,要多欣赏孩子的优点。在学习方面,我们要鼓励孩子养成独立思考的习惯,遇到困难,先让孩子自己尝试解决。”这是2024年全国优秀教师、新桥镇第一初级中学教师李磊在参加女儿学校家长会时的发言。

作为一名长期扎根乡村教育的教师,李磊在教育孩子方面有着独到的见解。

今年46岁的李磊,1996年8月参加工作,至今已有28年。28年来,他怀着对教育事业的满腔热忱,在日复一日的教学中,用丰富的学识和人格魅力影响一届又一届学生。

“从教28年来,我一直记得一位校长对我说过的话——教育是个良心活儿,要踏踏实实做事,本本分

分做人。那位校长的话,就是我一直遵守的教育原则。既然选择从事教师这个职业,我就应该发自内心的去爱这个职业,去爱每一个孩子,这样才能把教育做好,把孩子培养好。”李磊说。

作为一名教师,要赢得学生的信任和尊敬,就得拥有扎实的学识。从教28年以来,作为语文老师的李磊紧跟教学改革步伐,积极参加各种培训和学习活动,努力学习先进教育理念和教学方法,不断更新自己的知识结构和教育观念。

如今,李磊站在讲台上,更加注重教学的生动性和趣味性,让课堂始终充满激情和乐趣。新桥镇第一初级中学学生孙文浩说:“李老师在讲课时,时常会穿插一些有趣的故事,每每都能激发同学们的学习兴趣。大家都喜欢上他的课。”

教育的真谛就一个字——爱。在乡村从事教育工作,面对的大

多数孩子都是留守儿童。李磊在传授知识的同时,还高度重视这些留守儿童的心理,始终用爱呵护他们。

李磊曾教过这样一名学生,她的名字叫小旭(化名),是一名留守儿童。在小旭很小的时候,她的爸爸妈妈就在外务工,而且不太支持她上学。为此,小旭的性格变得内向,但唯一不变的就是热爱学习。有一段时间,小旭的父母逼着她辍学,让她在家照顾几个月大的弟弟。

得知这一情况后,李磊多次做小旭父母的思想工作,最终说服了她的父母。为鼓励小旭写作,李磊多次把自己购买的散文书籍送给她,并鼓励她克服困难,勇于前行,为实现自己的梦想而努力奋斗。令人欣慰的是,今年高考,小旭以661分的成绩被武汉大学医学部录取,圆了大学梦。

28年来,一支粉笔,三尺讲

台,见证了李磊从一名初出茅庐的年轻教师成长为桃李芬芳的全国优秀教师。他用知识和爱心浇灌了一批批莘莘学子,用实际行动践行了教书育人的初心。

28年来,他先后被评为河南省教育系统首批优秀家庭教育指导教师、周口市骨干教师、项城市优秀教师和骨干教师,共同探索教学改革的新思路、新方法。

李磊说:“扎根乡村教育这么多年,我深知自己身上肩负的责任与使命。未来,我将继续坚守三尺讲台,用自己的智慧和汗水浇灌乡村孩子的梦想之花。”

### 视角



12月24日下午,由共青团项城市委、项城市教育体育局主办的2024今世缘·缘之缘项城市第一高级中学优秀学子奖学金启动仪式举行。今世缘·缘之缘助学基金会按照每生每年3000元的标准,向50名品学兼优、家庭困难的学生一次性发放15万元助学金,以实际行动彰显大爱担当。记者 张志新 摄



为传承中华优秀传统文化,感受冬至温情,12月21日,项城市正泰博文学校中校区举办以“暖暖冬至饺,浓浓正泰情”为主题的包饺子活动,为这个寒冷的冬日注入融融暖意。记者 张志新 通讯员 高爽 郭顺舟 摄